Communication entre Réseaux

Partie | .

Dans cette partie nous allons montrer que les poste qui sont dans un méme
réseau (méme classe d'adresses) peuvent communiquer et qui ne sont pas dans
un méme réseau (classe d'adresses différentes) ne peuvent pas communiquer.

Premiérement nous allons configurer deux machines debian avec la méme
classe d’adresse en utilisant la conmmande ifconfig eth6 “adresse ip”

Adresse ip : 10.56.64.2 (Classe A)
root@debian:™® ifconfig ethé 10.56.64.72
root@debian:™# lTEDHTl:
etha 1k ; net daddr 08:00:27:fc:35:af
: ¢ B : : Masgue:255.0.0.0
pe:Lien
HEtPiL l

root@dehian: ™% ifconflg ethe 10.56.64.1

root@debian:™% ifconfig

ethe Link HHF%N:EThHrHHT HWaddr 08:00:27:f 1af
inet adr:10.56 : : ' Ha:uug 255.0.0.0
ddr '. ': FeB0: rall WEE 35af/6 ope:Lien




puis nous allons mettre la commande “ping” avec I'adresse de I'autre machine
pour voir si il communique .

ic 0 ttl=6A4 time=1.30
icmp_reg=11 ttl=64 time=1

time 100zZ6ms

on peut constater que les deux machines communiquent. donc les machines
avec la méme classe d’adresse(dans le méme réseau)peuvent communiquer.

Dans un seconde temps nous allons prouver le cas contraire . c’est a dire nous
montrerons que deux machines qui ne sont pas dans le méme réseau ne
pourront pas communiquer.

pour cela nous allons configurer nos deux machines avec des adresses ip de
classes différentes.

Adresse ip :129.10.5.6 (Classe B)
root@ddebian:™# ig ethe 129.10.5.6
bian:™#
i HHaddr




Adresse ip : 10.56.64.2 (Classe A)

ifconfig ethe 10.56.64.2

=

O.0.0
ope:Glohal

Ensuite nous allons voir si les deux machines communiquent
Pour cela nous allons mettre la commande “ping” avec I'adresse IP de la
machine avec le quel on veut communiquer.

root@debian:™# ping 10.56.64.72

Network is unreachable

On peut voir que la machine ne communique pas et affiche le message “réseau
inaccessible”

donc on peut en déduire que deux machines qui ne sont pas dans le méme
réseau(différentes classes) ne pourront pas communiquer.



PARTIE : I

Dans cette partie nous allons montrer que deux machines dans la méme classe
d'adresse mais étant dans deux sous réseau distincts ne peuvent pas
communiquer.

Pour cela tout d'abord nous allons choisir des adresses dans la méme classe
d'adresses (classe A) et montrer que les machines communiquent.

Adresse ip:194.5.10. 6

lrn—-T adr:
adr

“# ifconfig eth6 194.1

- I_i r_
I_I F

EDlii 1ot
R bytes:




Maintenant nous allons faire communiquer les deux machines

V¥ ping L
) 1H B (194.5.10.6) 56(84) hytes of data.
Trum 194 .5.10.6: icmp_reg=1 : '
from 194.° :olcmp_reg=2 ttl=64 time
from 194.5.10.6: icmp_reg=3 ttl=64 time

 from 1°

time 3008ms

on peut voir que ces deux machines dans le méme réseau communiquent.

Dans un second temps nous allons séparer nos deux machines en les distribuant
dans deux sous réseaux distincts .

Pour cela nous utiliseront la commande :

e ifconfig ethx “adresse ip” netmask “masque de sous réseau”

Adresse ip : 172.56.6.2 , masque de sous réseau : 255.255.224.0
root@debian:™¥ ifconfi¢ ethé 172.56.6.2 netmask 255.255.224.0
root@debian: ™ lfconfig
pthe Link encap:Ethernet rfCd

inet adr:172.56.6.2 ..' 2563125/ Ha:uuu £55,255.224.0
adr ineth: feB0::a00:? ":'.'::HSEfEE4 Etnp:'LluH

UF BRO UNNING F o Metric:i
Pl 0 er | droppee 'uns:0 frame:0
] dru||wd:u gyerruns:0 carrier:0




Adresse ip : 172.56.94.4 , masque de sous réseau : 255.255.224.0

Ns:0 carrlier:o

(1.8 kKiB)

un fois qu’on a séparé les deux machines nous allons les faire communiquer pour
voir si il communiquent avec la commande : ping .

rogt@debian:™® ping 172.56.94.4

connect: MNetwork is unreachable

on constate que qu’il ne communique pas et affiche le message que le réseau est
inaccessible.

donc on peut en conclure que deux machines qui ne sont pas dans le méme réseau
ou dans des sous réseaux distincts ne peuvent pas communiquer.



